

Πηγή: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Σελ.: 1,17

Ημερομηνία έκδοσης: 14-02-2019

Επιφάνεια: 910.86 cm² Αρθρογράφος:

Κυκλοφορία: 3500

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ

ΚΡΥΒΟΥΝ ΤΑ ΑΛΗΘΙΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ ΤΗΣ ΓΡΙΠΗΣ

ΣΕΛ. 17





ΕΝΤΟΛΗ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ

“ ΜΗ ΜΙΛΑΤΕ ΓΙΑ ΤΗ ΓΡΙΠΗ!

Επικαλούμενοι φαινόμενα... σύγχυσης, καλούν διοικητές νοσοκομείων να μη δημοσιοποιούν κρούσματα. «Παντελώς αναξιόπιστος ο αριθμός των κρουσμάτων που δίνει η κυβέρνηση», καταγγέλλει η **ΠΟΕΔΗΝ**

ΤΗΣ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑΣ ΜΟΥΤΟΥΣΗ

Σε... κώδικα σιωπής καταφεύγει το υπουργείο Υγείας προκειμένου να κρύψει τις διαστάσεις της εποχικής γρίπης. Σε έγγραφο του υπουργείου καλούνται οι διοικητές νοσοκομείων να μην ανακοινώνουν περιστατικά κρουσμάτων από τη γρίπη και θανάτων, με το επιχείρημα ότι δημιουργείται σύγχυση! «Το τελευταίο διάστημα έχει παρατηρηθεί ότι διοικητές Νοσοκομείων προχωρούν σε δηλώσεις - ανακοινώσεις στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης με αντικείμενο τα περιστατικά που εισάγονται σε ΜΕΘ και τους θανάτους που οφείλονται στην εποχική γρίπη. Ωστόσο, επειδή ταυτόχρονα το ΚΕΕΛΠΝΟ δίνει στη δημοσιότητα -ως οφείλει- τον ακριβή αριθμό των περιστατικών Η1Ν1, έχει παρατηρηθεί το φαινόμενο της διπλομέτρησης από τα ΜΜΕ» αναφέρεται.

«Προκειμένου, λοιπόν, να αποφεύγεται η σύγχυση στους δημοσιογράφους και κατ'επίκταση στην κοινή γνώμη, οι διοικητές των Νοσοκομείων παρακαλούνται όπως σε όλα τα θέματα, έτσι και σε αυτό της γρίπης, να μην προβαίνουν σε δηλώσεις αν δεν έχει προηγηθεί συνεννόηση με τις Υγειονομικές Περιφέρειες

και το ΕΚΕΠΥ, που με τη σειρά τους ενημερώνουν το γραφείο υπουργού» καταλήγει η υπουργική εντολή.

Η δημοσιοποίηση της εντολής προηγήθηκε λίγες ημέρες των προκλιπτικών δηλώσεων Πολάκη, σύμφωνα με τις οποίες τα θύματα της γρίπης «δεν είναι και καμία καταστροφή, για να μην τρελαθούμε τώρα». Η ενέργεια αυτή έρχεται την ώρα που η **Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων** στα Δημόσια Νοσοκομεία (**ΠΟΕΔΗΝ**) χαρακτηρίζει αναξιόπιστα τα στοιχεία για τη γρίπη. «Τα νούμερα που διαθέτει το ΚΕΕΛΠΝΟ είναι τελείως πλασματικά καθώς τα νοσοκομεία δεν διαθέτουν στοιχεία πέραν των νοσπλευόμενων σε ΜΕΘ, επειδή δεν γίνεται μοριακός έλεγχος στα κέντρα αναφοράς σε δείγματα ασθενών για διάγνωση της γρίπης Η1Ν1, που νοσπλεύονται στις κλινικές των νοσοκομείων και πάσχουν από συμπτώματα γρίπης» αναφέρει ανακοίνωση της Ομοσπονδίας. Φέρνει μάλιστα και συγκεκριμένα παραδείγματα. Όπως επισημαίνει, στο νοσοκομείο Έλενα Βενιζέλου δεν έγινε σε καμία γυναίκα ή βρέφος μοριακός έλεγχος ανίχνευσης της γρίπης, το ίδιο και σε ασθενείς στο Σισμανόγλειο, στο νοσοκομείο Χαλκίδας, στο Αμφισσα ή στο Χατζηκόστα Ιωαννίνων.

Ενδεικτικό είναι πως η διοίκηση του νοσοκομείου Χατζηκόστα Ιωαννίνων προχώ-

ρησε σε απαγόρευση του επισκεπτηρίου μέχρι το τέλος Μαρτίου. Όπως ανέφερε ο διοικητής του νοσοκομείου, Ευάγγελος Καρβούνης, η απόφαση αυτή ελήφθη για την ασφάλεια των ασθενών λόγω της έξαρσης της γρίπης, ενώ σημείωσε πως θα επιτρέπεται η είσοδος ενός μόνο συνοδού ασθενούς και μόνο με χρήση προστατευτικής μάσκας.

«Η κατάρρευση της πρωτοβάθμιας περίθαλψης αναγκάζει ασθενείς να μην αντιμετωπίζονται έγκαιρα τη γρίπη. Εμφανίζονται μετά δύο με τρεις ημέρες στα επείγοντα των νοσοκομείων με σοβαρά συμπτώματα. Στα

επείγοντα των νοσοκομείων συνωστίζονται εκατοντάδες ασθενείς και συνοδοί» καταγγέλλει η **ΠΟΕΔΗΝ** και προσθέτει: «Ο αριθμός των κρουσμάτων και θυμάτων της γρίπης που δίνει η κυβέρνηση είναι παντελώς αναξιόπιστος». Αίσθηση προκάλεσε και η καταγγελία του υποδιοικητή της Υγειονομικής Περιφέρειας Κρήτης, Στέλιου Δημητρακόπουλου (ΚΡΗΤΗ TV) ότι νοσοκομειακοί γιατροί δεν εμβολιάζονται, αλλά αποτρέπουν ή δεν συστήνουν τον εμβολιασμό σε ευπαθείς ομάδες. Σημειώνεται ότι στην Κρήτη νοσοούν από τη γρίπη περίπου 2.000 παιδιά.

«ΕΙΜΑΣΤΕ ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΔΗΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ»

Στη συνεχιζόμενη έξαρση της εποχικής γρίπης αναφέρθηκε ο αντιπρόεδρος του ΚΕΕΛΠΝΟ, Αγάπιος Τερζίδης, δίνοντας οδηγίες και για τα παιδιά. «Είμαστε στη μέση της επιδημικής κρίσης, έχουμε ολοένα και αυξανόμενα κρούσματα, αλλά είναι αναμενόμενο αυτό. Πρέπει να λάβουμε όλοι ατομικά μέτρα, αλλά θα πρέπει να εμβολιαστούν και όσοι ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες» σημείωσε ο κ. Τερζίδης (ΕΡΤ1). «Τα παιδιά νοσοούν πιο εύκολα γιατί πηγαίνουν σχολείο και συνωστίζονται σε κλειστούς χώρους. Δεν είναι αποτελεσματικό μέτρο να κλείσουμε τα σχολεία. Θα πρέπει να στέλνουμε τα παιδιά που ασθένησαν στο σχολείο, αφού έχουν περάσει δύο 24ωρα που δεν είχαν πυρετό. Αυτό αποτελεί και το καλύτερο ατομικό μέτρο», δήλωσε.



ΣΤΑΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΠΑΝΤΕΛΗ ΜΠΟΥΚΑΛΑ

«Αύριο βλέπουμε...»

Οτι τ' αφήνουμε όλα –όλοι μας– για την τελευταία στιγμή, δώδεκα παρά ένα, αν όχι δώδεκα και ένα, δεν χρειάζεται να μας το πει κανείς. Το λέμε κάθε πρωί στον εαυτό που μας επιστρέφει ο καθρέφτης, όταν πάνουμε σιωπηρό κουβεντολόι και ορκιζόμαστε ότι θα βάλουμε μυαλό. Δεν είν' ανάγκη να σταυρώνουμε κρυφά τα δάχτυλα, σαν τη Ρένα Βλαχοπούλου-χαρτοπαίχτρα. Θα αθετήσουμε τον όρκο μας την επομένη, λες και τον γράψαμε στο νερό. Ή στον καθρέφτη, στον αχνό της ανάσας μας.

Η εφορία, το γραμμάτιο, το τσεκάρισμα του εισιτηρίου, η «επικαιροποίηση» των στοιχείων μας στο ασφαλιστικό μας ταμείο, η ανανέωση της ταυτότητας ή του διαβατηρίου, τα τέλη κυκλοφορίας, η ΔΕΗ, η ΕΥΔΑΠ, όλα σε μια διαρκή αναβολή, που λες και θέλει να τεντώσει τον χρόνο ώσπου να σπάσει. Αλλά ο χρόνος δεν έχει τέτοιες αδυναμίες. Εμείς σπάμε στο τέλος. Τα νεύρα μας τσακίζονται, στην ουρά, παρέα με δεκάδες ομοιοπαθείς. Αυτοομοιοπαθείς μάλλον, γιατί εμείς είμαστε οι αυτουργοί του παθήματός μας.

Και με τα εμβόλια το ίδιο. Κι ως είναι πολύ πιο σοβαρή υπόθεση από την προθεσμία για τα τέλη, ως πούμε. Εκεί θα την κάνουμε την κουτοπονηριά μας. Θα κυκλοφορήσουμε παράνομα. Κι αν μας τσακώσουν, θα παίξουμε την παλιωμένη κασέτα με τα παράπονα και πιθανόν να τη γλιτώσουμε. Ο Η1Ν1 όμως δεν είναι τροχονόμος για να συγκινηθεί, αν τύχει να είμαστε συντοπίτες. Αν δεν έχουμε εμβολιαστεί, αν βαρεθήκαμε να τρέξουμε σε γιατρούς, Ταμεία και φαρμακεία, αν είπαμε δέκα φορές «αύριο βλέπουμε», ή αν πειστήκαμε από τους κομπογιαννίτες που γέμισαν το Διαδίκτυο με «μετερίζια άρνησης του επάρατου εμβολιασμού», ο ιός θα μας βρει τρωτούς.

Αλλά το πιο θλιβερό απ' όλα είναι ότι δεν εμβολιάζονται οι ίδιοι οι γιατροί και οι νοσοκόμοι. Κι ως κυκλοφορούν ανάμεσα σε αρρώστους. Εκθέτουν έτσι σε κίνδυνο εξασθενημένους οργανισμούς – από βαρεμάρα κι αυτοί, αναβλητικότητα, ίσως και από αντιεμβολιαστική ιδεολογία ορισμένοι. Κατά τα στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, την περίοδο 2017-2018 εμβολιάστηκε μόλις το 20% των υγειονομικών. Φταίνε οι διοικήσεις των νοσοκομείων για τα χαμηλά ποσοστά εμβολιαστικής κάλυψης; Φταίνε. Φταίει η πολιτεία; Φταίει. Υπάρχει ωστόσο και κάτι που ονομάζεται προσωπική ευθύνη. Χάρη σ' αυτήν, χάρη στην υπευθυνότητα και στο φιλότιμο των συντριπτικά περισσότερων υγειονομικών, δεν κατέρρευσε πλήρως το δημόσιο σύστημα υγείας. Ως προς τα εμβόλια όμως, άγνωστο γιατί, μόνος ο ένας στους πέντε γιατρούς και νοσοκόμους θυμήθηκε τι είναι και πού δουλεύει.

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,13

Ημερομηνία έκδοσης: 14-02-2019

Επιφάνεια: 1053.66 cm² Αρθρογράφος:

Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



300 ΓΙΑΤΡΟΙ, 800 ΝΟΣΟΚΟΜΟΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΑΝ ΤΟ 2018

ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ, ΔΕΝ ΕΓΙΝΕ ΚΑΜΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΗ

Ελλείμμα γιατρών και υποδομών

60% ΤΟΥ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΕΧΕΙ ΞΕΠΕΡΑΣΕΙ ΤΟ ΟΡΙΟ ΖΩΗΣ

▶ ΣΕΛΙΔΑ 13

ΣΤΗ ΓΛΩΣΣΑ ΤΩΝ ΑΡΙΘΜΩΝ

25.000

επαγγελματίες αποχώρησαν από την δημόσια Υγεία την τελευταία δεκαετία

60%

του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού έχει ξεπεράσει το όριο ζωής

30

δήμοι της χώρας δεν έχουν ειδικευμένους γιατρούς στην Πρωτοβάθμια

145

δήμοι δεν έχουν καρδιολόγο στην Πρωτοβάθμια

115

δήμοι δεν έχουν γυναικολόγο στην Πρωτοβάθμια

13.000

ασθενείς το χρόνο δεν προλαβαίνουν να υποβληθούν σε ακτινοθεραπεία

ΤΟ 2018 ΑΠΟΧΩΡΗΣΑΝ 300 ΓΙΑΤΡΟΙ ΚΑΙ 800 ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ ΑΠΟ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΚΑΙ ΔΕΝ ΕΓΙΝΕ ΚΑΜΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΗ

Στέρεψε από γιατρούς και μηχανήματα το ΕΣΥ

Το πανόραμα των ελλείψεων της Δημόσιας Υγείας, το οποίο υπέβαλε σε υπόμνημα η **Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ)** στη Νέα Δημοκρατία, εν όψει της παρουσίασης του προγράμματός της για την Υγεία, δείχνει τριτοκοσμικές - σε πολλές περιπτώσεις - συνθήκες στα νοσοκομεία. Το 35σέλιδο υπόμνημα των παθογενειών του ΕΣΥ είναι αποκαλυπτικό, την ώρα που η εποχική γρίπη «σαρώνει» και το υπουργείο Υγείας επιβάλλει «ομερτά» στις διοικήσεις των νοσοκομείων ώστε να μην δίνουν στα μέσα ενημέρωσης στοιχεία για τη γρίπη.

Σύμφωνα με το υπόμνημα της **ΠΟΕΔΗΝ**, τα δημόσια νοσοκομεία έχουν χάσει 25.000 επαγγελματίες τα τελευταία οκτώ χρόνια. «Η κατάσταση ημέρα με την ημέρα χειροτερεύει. Από εδώ και στο εξής κάθε γιατρός ή νοσηλεύτης που παραιτείται, το κενό που αφήνει στα νοσοκομεία είναι δυσαναπλήρωτο», αναφέρει η **ΠΟΕΔΗΝ**.

Φθίνουσα πορεία

Μάλιστα, παραθέτει στοιχεία, επικαλούμενη το Μητρώο Ανθρώπινου Δυναμικού του Δημοσίου, σύμφωνα με τα οποία τον Ιανουάριο του 2015 στο υπουργείο Υγείας υπηρετούσαν 79.023 τακτικοί υπάλληλοι και τον Νοέμβριο του 2018 υπηρετούν 79.352. «Πού είναι η αύξηση του προσωπικού επί ημερών ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝ.ΕΛ.; Πέρσι ο κ. Τσίπρας στην ομιλία του στη ΔΕΘ είπε ότι στο ΕΣΥ προστέθηκαν 9.000 υπάλληλοι και βρίσκονται σε εξέλιξη οι διαδικασίες για πρόσληψη άλλων 9.500 υπαλλήλων. Δηλαδή με τα λεγόμενα του κ. Τσίπρα η κυβέρνηση ΣΥΡΙ-

MARIA - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑΝΤΑ
mgeorgianta@e-typos.com

ΖΑ - ΑΝ.ΕΛ. προσέλαβε 18.500 υπαλλήλους του ΕΣΥ», τονίζει η Ομοσπονδία.

Προσθέτει, δε, ότι το 2018 έκλεισε χωρίς καμία πρόσληψη μόνιμου προσωπικού. Αντίθετα, όπως λέει, αποχώρησαν 1.500 υπάλληλοι, μεταξύ αυτών 300 γιατροί λόγω ορίου ηλικίας και 800 νοσηλεύτες και δεν πραγματοποιήθηκε καν η αναπλήρωσή τους.

Σε σχέση με τον εξοπλισμό των **δημόσιων νοσοκομείων**, η **ΠΟΕΔΗΝ** ισχυρίζεται ότι το 60% του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού υπερέβη το όριο ζωής. «Εάν δεν υπήρχαν οι δωρεές που σιχτιρίζει ο ΣΥΡΙΖΑ της αντιπολίτευσης, η κατάσταση τώρα θα ήταν τραγική. Δεν αξιοποιούνται λόγω κυβερνητικής ανικανότητας προγράμματα ΕΣΠΑ, καθώς δεν υπάρχει πολιτική ηγεσία που να είναι σε θέση να συντονίσει τέτοιες διαδικασίες», υπογραμμίζει στο υπόμνημά της η **ΠΟΕΔΗΝ**.

Μεγάλο «αγκάθι» για την αναποτελεσματικότητα της δημόσιας περίθαλψης στη χώρα μας είναι η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ). Το πλάνο του υπουργείου Υγείας όριζε να έχει ιδρύσει 239 Τοπικές Μονάδες Υγείας (ΤΟΜΥ) τέλος του 2017. Σήμερα, έχουν ανοίξει τις πόρτες τους λίγες περισσότερες από 100, ενώ οι γιατροί που στελεκώνουν την ΠΦΥ είναι ελάχιστοι. Οπως καταγγέλλει η **ΠΟΕΔΗΝ**, τα Κέντρα Υγείας -των οποίων τους γιατρούς «βάφτισαν» οικογενειακούς- στενάζουν από έλλειψη προσωπικού. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ομοσπονδίας, στις 7.500 οργανικές θέσεις γιατρών υπηρετούν 3.000, εκ των οποίων



Το 35σέλιδο υπόμνημα που υπέβαλε στη Ν.Δ. η **ΠΟΕΔΗΝ** είναι αποκαλυπτικό των παθογενειών του ΕΣΥ και των σημαντικών ελλείψεων στα νοσοκομεία.

» Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ομοσπονδίας, στις 7.500 οργανικές θέσεις γιατρών στις ΤΟΜΥ υπηρετούν 3.000, εκ των οποίων 2.000 αγροτικοί και μόλις... 1.000 ειδικευμένοι

» Η μείωση προσωπικού στα Κέντρα Υγείας επί ημερών ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝ.ΕΛ. ανέρχεται στα 1.026 άτομα

» Σιωπητήριο στην ανακοίνωση των κρουσμάτων που νοσηλεύονται από γρίπη επέβαλε στις διοικήσεις των νοσοκομείων το Υπ. Υγείας, υποχρεώνοντας να ενημερώνουν αρμοδίως

2.000 αγροτικοί και μόλις... 1.000 ειδικευμένοι. «Τον Ιανουάριο του 2015 υπηρετούσαν 4.126. Μείωση προσωπικού επί ημερών ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝ.ΕΛ. 1.026. Για αυτό τα Κέντρα Υγείας ξέμειναν από γιατρούς, νοσηλεύτες, παραϊατρικό, συντηρητές. Σε 30 δήμους της χώρας δεν υπάρχουν ειδικευμένοι γιατροί στο Δημόσιο Σύστημα Πρωτοβάθμιας Περιθαλψής. Σε 145 δήμους δεν υπάρχει καρδιολόγος, σε 115 δήμους δεν υπάρχει γυναικολόγος και σε 75 δήμους δεν έχουν παιδίατρο».

Ομερτά για γρίπη

Σιωπή σε σχέση με τα θύματα της εποχικής γρίπης προσπαθεί να επιβάλει το υπουργείο Υγείας. Με ένα έγγραφο, το οποίο αποκαλύπτει το protothema.gr, που απέστειλε στους διοικητές των νοσοκομείων και στο Εθνικό Κέντρο Επιχειρήσεων Υγείας (ΕΚΕΠΥ), καλεί τους διοικητές να μην ανακοινώνουν αυτοί τα κρούσματα που νοσηλεύονται στις ΜΕΘ ή ακόμη και τον αριθμό των ασθενών που καταλήγουν, αλλά να ενημερώνουν το γραφείο του υπουργού μέσω των Υγειονομικών Περιφερειών και του ΕΚΕΠΥ. Αναφέρουν μά-

λιστα ότι με αυτόν τον τρόπο θα αποφευχθεί «διπλομέτρηση» των κρουσμάτων.

Την ίδια στιγμή, σε τουλάχιστον επτά νοσοκομεία της χώρας δεν υπάρχουν και δεν διενεργούνται τεστ ταχείας δράσης για τη γρίπη (rapid test) αλλά ούτε και μοριακός έλεγχος στους ασθενείς που νοσηλεύονται, όπως καταγγέλλει η **Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ)**. Αυτό σημαίνει, κατά την Ομοσπονδία, ότι οι υγειονομικές αρχές δεν έχουν την πλήρη εικόνα για την επιδημία της γρίπης και ότι τα θύματα είναι τελικά πολύ περισσότερα. Ενδεικτικά, η **ΠΟΕΔΗΝ** αναφέρει τα νοσοκομεία «Ελενα Βενιζέλου», Σισμανόγλειο, Χαλκίδας, Αμφισσας, Αρτας, Χατζηκώστα.

Οπως αναφέρει η Ομοσπονδία, το Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ) έχει προμηθεύσει με ειδικά έντυπα τα νοσοκομεία, τα οποία μάλιστα θα πρέπει να συμπληρώνονται καθημερινά με τον αριθμό των ασθενών που νοσηλεύονται με διαγνωσμένη γρίπη στις κλινικές και στις ΜΕΘ καθώς και τους θανάτους από διαγνωσμένη γρίπη. ■

ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΒΙΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΥΠΑΘΕΙΣ ΟΜΑΔΕΣ

Πηγή:	ΤΑ ΝΕΑ	Σελ.:	1,48-49	Ημερομηνία έκδοσης:	14-02-2019
Επιφάνεια:	1247.84 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	13695
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΟΣ ΓΡΙΠΗ ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΒΙΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΥΠΑΘΕΙΣ ΟΜΑΔΕΣ

- Δεν γίνονται εξετάσεις στο Ελενα και το Σισμανόγλειο

Οδηγός - ασπίδα

Ο αναπληρωτής καθηγητής Παθολογίας-Λοιμώξεων στο ΕΚΠΑ, Σωτήρης Τσιόδρας, δίνει συμβουλές για την αντιμετώπιση του ιού που καλπάζει

Αμεση πρέπει να είναι η κινητοποίηση των ασθενών που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες, σε περίπτωση που εκδηλώσουν το πρώτο σύμπτωμα – ακόμη κι αν είναι ήπιο – που υποδηλώνει πιθανή νόσηση από γρίπη. Και αυτό διότι η χορήγηση αντιικών φαρμάκων αποτελεί αποτελεσματικό μέτρο, εφόσον η λήψη γίνει κατά τις πρώτες 48 ώρες από την εκδήλωση των συμπτωμάτων.

Μάλιστα, όπως σημειώνει στο «Ενθετο Υγεία» ο αναπληρωτής καθηγητής Παθολογίας - Λοιμώξεων στο ΕΚΠΑ, Σωτήρης Τσιόδρας, σε επιφυλακή οφείλουν να βρίσκονται οι πολίτες που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες είτε έχουν υποβληθεί στον αντιγριπικό εμβολιασμό είτε όχι.

«Στην περίπτωση που εμφανίσουν ύποπτα συμπτώματα οι χρονίως πάσχοντες, οφείλουν να επικοινωνήσουν άμεσα με τον θεράποντα ιατρό τους, ο οποίος θα κρίνει εάν πρέπει να τους χορηγηθεί αντιική αγωγή» εξηγεί ο ειδικός.

Υπενθυμίζεται ότι τα συγκεκριμένα σκευάσματα μπορούν να ελαττώσουν τη διάρκεια της ανεπιπλεκτής γρίπης

κατά περίπου μία ημέρα αλλά και να προλάβουν σοβαρές επιπλοκές, όπως είναι η πνευμονία. Ειδικότερα για ασθενείς υψηλού κινδύνου η θεραπεία με αντιικά μπορεί να αποτρέψει βαρύτερη νόσηση και ανάγκη για νοσηλεία. Είναι σημαντικό εντούτοις να σημειωθεί ότι οι περισσότεροι ασθενείς, που εμφανίζουν ήπια συμπτώματα, βελτιώνονται ούτως ή άλλως μέσα σε 3 - 4 ημέρες χωρίς τη λήψη της συγκεκριμένης αγωγής.

Και παρότι ο πιο αποτελεσματικός τρόπος για να προστατευθεί κανείς από τη γρίπη είναι ο έγκαιρος εμβολιασμός (κατά τους μήνες Οκτώβριο - Νοέμβριο) ο Σωτήρης Τσιόδρας επιμένει στον εμβολιασμό ακόμη και τώρα.

«Ο ιός της γρίπης αναμένεται να κυκλοφορεί στη χώρα μας έως και τα μέσα Απριλίου, γεγονός που καθιστά αναγκαίο τον εμβολιασμό έστω και καθυστερημένα – με έμφαση στους πολίτες που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες», σημειώνει ο ίδιος. Και συνεχίζει: «Επιπλέον και όπως έχει παρατηρηθεί κατά την “ουρά” της επιδημίας μπορεί να επικρατήσει άλλο στέλεχος, όπως είναι ο Α (H3N2), οπότε είναι

Δεν κάνουν εξετάσεις σε Ελενα και Σισμανόγλειο

Στα τυφλά αντιμετωπίζει το ΕΣΥ τη γρίπη, με τους εργαζομένους στα νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) να καταγγέλλουν ότι τα επίσημα δεδομένα που ανακοινώνονται «είναι τελείως πλασματικά, καθώς τα νοσοκομεία δεν διαθέτουν στοιχεία πέραν των νοσηλευόμενων σε ΜΕΘ». Μάλιστα, αναφέρει επτά νοσοκομεία ανά τη χώρα, όπου οι ασθενείς με γρίπη δεν διαγιγνώσκονται, όπως είναι το μαιευτήριο Ελενα Βενιζέλου, όπου «δεν έγινε σε καμία γυναίκα ή βρέφος μοριακός έλεγχος ανίχνευσης της γρίπης (εκτός ΜΕΘ)». Το ίδιο ισχύει και για τους νοσηλεύόμενους στο Σισμανόγλειο. Ενδεικτική είναι και η περίπτωση του πανεπιστημιακού νοσοκομείου Ιωαννίνων. «Έχουν αποσταλεί 15 δείγματα για μοριακό έλεγχο την τελευταία εβδομάδα όταν στην παθολογική και πνευμονολογική κλινική αυτήν τη στιγμή 22 ασθενείς λαμβάνουν αντιική αγωγή με συμπτώματα γρίπης».



στη γρίπη!

ωφέλιμο να υπάρχει προστασία έναντι και άλλων στελεχών».

ΔΙΔΗΜΜΑΤΑ. Εν τω μεταξύ, ένα από τα συχνότερα διλήμματα με το οποίο έρχονται αντιμέτωποι τέτοια εποχή, κάθε χρόνο, οι πολίτες που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες είναι εάν πρέπει να περιορίσουν την κοινωνική τους ζωή, στερούμενοι ακόμη και μία έξοδο στο θέατρο ή τον κινηματογράφο. Στο ερώτημα αυτό, ο Σωτήρης Τσιόδρας καταλήγει ότι δεν υπάρχει απάντηση. «Ο κάθε ένας κρίνει το καλύτερο για τον εαυτό του», σημειώνει.

Σε κάθε περίπτωση, το σημαντικότερο σύμφωνα με τον ειδικό είναι να φροντίζει κανείς να μειώνει τις πιθανότητες έκθεσής του στον ιό της γρίπης. Και αυτό μπορεί να επιτευχθεί αφενός μέσω του εμβολιασμού και αφετέρου ακολουθώντας πιστά τους κανόνες υγιεινής (όπως είναι για παράδειγμα το συχνό πλύσιμο των χεριών και η τήρηση αποστάσεων προστασίας από ανθρώπους που εκδηλώνουν συμπτώματα, λ.χ. βήχα). Σύγχυση, όμως, προκαλεί και το γεγονός ότι στη χώρα μας αρκετοί γιατροί συστήνουν ατύ-

πως στους ασθενείς τους που πάσχουν από χρόνια νοσήματα να σπκώνουν το μανίκι τους δύο φορές τον χρόνο – να εμβολιάζονται αρχικά τον Οκτώβριο και να υποβάλλονται σε δεύτερη δόση στην... καρδιά του χειμώνα.

«Δεν υπάρχουν επαρκή δεδομένα αναφορικά με το πόσο η μέθοδος αυτή είναι αποτελεσματική ή όχι», σημειώνει ο Σωτήρης Τσιόδρας, προσθέτοντας ότι προς το παρόν συνιστάται μόνον σε ασθενείς που βρίσκονται σε ανοσοκαταστολή, όπως οι μεταμοσχευμένοι, και σε σοβαρές αιματολογικές καταστάσεις. Επιπλέον, την πρώτη φορά που θα εμβολιαστεί ένα παιδί κάτω των οκτώ ετών, απαιτούνται δύο δόσεις με μεσοδιάστημα ενός μηνός.

ΕΓΚΥΟΙ. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται από την επιστημονική κοινότητα στην ανάγκη προστασίας (και) των εγκύων έναντι των ιών της γρίπης. Όπως όμως προκύπτει από τα φετινά στοιχεία, μπορεί το ποσοστό εμβολιασμών στον γενικό πληθυσμό να αυξήθηκε σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά, ωστόσο παρατηρείται χαμηλό ποσοστό εμβολιασμού στις εγκύους, στις λεχωίδες και στις ηθλάζουσες.

Υπό τα δεδομένα αυτά, οι ειδικοί του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ) σημειώνουν ότι καθίσταται επιτακτική η ανάγκη επίμονων προσπαθειών για την αύξηση της εμβολιαστικής κάλυψης του συγκεκριμένου πληθυσμού.

«Κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης το ανοσοποιητικό σύστημα της γυναίκας είναι σε μερική καταστολή. Σαν αποτέλεσμα είναι επιρρεπείς σε μολύν-

Η χορήγηση αντιικών φαρμάκων αποτελεί αποτελεσματικό μέτρο εφόσον η λήψη γίνει τις πρώτες 48 ώρες από τα συμπτώματα

σεις και ιώσεις κατά την εγκυμοσύνη, που μπορούν να αποβούν μοιραίες για τη μητέρα και το έμβρυο. Νοσήματα όπως η γρίπη αυξάνει την πιθανότητα η μητέρα να νοσήσει βαριά αλλά και να προκαλέσει και τον θάνατό της. Στο έμβρυο η γρίπη μπορεί να προκαλέσει αποβολές, συγγενείς ανωμαλίες αλλά και πρόωρο τοκετό» υπογραμμίζει από την πλευρά του ο καθηγητής Μαιευτικής – Γυναικολογίας και εμβρυομητρικής Ιατρικής Πανεπιστημίου Stony Brook NY, Γεώργιος Φαρμακίδης.

Υπό τα δεδομένα αυτά, ο ειδικός επισημαίνει ότι κατά τη διάρκεια της επιδημίας της γρίπης όλες οι έγκυοι πρέπει να εμβολιάζονται ανεξαρτήτως ηλικίας κυήσεως. «Ο καθυστερημένος εμβολιασμός, για τις εγκύους που δεν



Ο αναπληρωτής καθηγητής Παθολογίας - Λοιμώξεων στο ΕΚΠΑ, Σωτήρης Τσιόδρας

έχουν ακόμη υποβληθεί σε αυτόν, είναι καλύτερος από τον μη εμβολιασμό. Αυτό που πρέπει να λάβουν σοβαρά υπόψη είναι ότι το έμβρυο εμβολιάζεται παθητικά μέσω της μητέρας». Υπενθυμίζεται ότι το εμβόλιο της γρίπης δεν μπορεί να κορηγηθεί σε μωρά κάτω των έξι μηνών, γι' αυτό και οι λοιμωξιολόγοι επαναλαμβάνουν σε κάθε ευκαιρία ότι η προστασία τους μπορεί να επιτευχθεί μόνον με τον εμβολιασμό της μητέρας. Εξίσου σημαντικό είναι τόσο οι γονείς όσο και οι συγγενείς που έρχονται σε άμεση επαφή με το μωρό να χτίσουν – μέσω του αντιγριπικού εμβολιασμού – ασπίδα προστασίας, λαμβάνοντας υπόψη ότι τα βρέφη διατρέχουν υψηλό κίνδυνο επιπλοκών.

ΣΧΟΛΕΙΑ. Οδηγίες προς τις σχολικές μονάδες εξέδωσε πρόσφατα το υπουργείο Παιδείας, όπου και υπογραμμίζεται ότι παιδιά που εμφανίζουν συμπτώματα γρίπης αναμένουν, σε χώρο όπου δεν θα έρχονται σε επαφή με άλλα άτομα, μέχρι να τα παραλάβουν οι γονείς ή οι κηδεμόνες τους, οι οποίοι θα πρέπει να ειδοποιούνται αμέσως.

Παράλληλα, συστήνεται για την αποφυγή της εξάπλωσης της εποχικής γρίπης να τηρούνται οι κανόνες ατομικής υγιεινής:

- Αποφυγή επαφής χεριών με τα μάτια, τη μύτη και το στόμα.
- Αποφυγή κοινής χρήσης των μολυβιών, των στιλό, των μαρκαδόρων και άλλων προσωπικών αντικειμένων.
- Σε βήχα ή φτέρνισμα, κάλυψη της μύτης και του στόματος με το μανίκι στο ύψος του αγκώνα ή με χαρτομάντιλο.
- Το χρησιμοποιημένο χαρτομάντιλο πρέπει να απορρίπτεται αμέσως στους κάδους απορριμμάτων. Απαγορεύεται τα παιδιά να πίνουν νερό απευθείας από τη βρύση με το στόμα.
- Τακτικό πλύσιμο των χεριών των παιδιών και των εργαζομένων με υγρό σαπούνι και νερό ή αντισηπτικό αλκοολούχο διάλυμα ή χαρτομάντιλα με αλκοόλη. Οι παραπάνω οδηγίες πρέπει να τηρούνται και από το προσωπικό των κυλικείων.



SHUTTERSTOCK



» ΠΟΕΔΗΝ ΓΙΑ ΓΡΙΠΗ:

Πλήρως πλασματικά τα στοιχεία

«Σιωπητήριο» στις διοικήσεις των νοσοκομείων να μην ενημερώνουν τα ΜΜΕ για τα κρούσματα επέβαλε το υπουργείο Υγείας

Με ένα έγγραφο που απέστειλε στους διοικητές των νοσοκομείων και στο ΕΚΕΠΥ, το οποίο αποκάλυψε το «Πρώτο Θέμα» χθες, το υπουργείο Υγείας καλεί τους διοικητές να μην ανακοινώνουν αυτοί τα κρούσματα που νοσηλεύονται στις ΜΕΘ ή ακόμη και τον αριθμό των ασθενών που καταλήγουν, αλλά να ενημερώνουν το γραφείο του υπουργού μέσω των Υγειονομικών Περιφερειών και του ΕΚΕΠΥ.



Την ίδια ώρα η ΠΟΕΔΗΝ χαρακτηρίζει «αναξιόπιστα τα στοιχεία για τη γρίπη» ενώ παράλληλα επισμαίνει ότι η «κατάρρευση της πρωτοβάθμιας περίθαλψης και έλλειψη υγειονομικού υλικού (μάσκες) συμβάλλει στην εξάπλωσή της».

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ «τα νούμερα που διαθέτει το ΚΕΕΛΠΝΟ είναι τελείως πλασματικά καθότι τα Νοσοκομεία δεν διαθέτουν στοιχεία πέραν των νοσηλευόμενων σε ΜΕΘ, επειδή δεν γίνεται μοριακός έλεγχος στα κέντρα αναφοράς σε δείγματα ασθενών για διάγνωση της γρίπης Η1Ν1, που νοσηλεύονται στις Κλινικές των Νοσοκομείων και πάσχουν από συμπτώματα γρίπης» αναφέρει η ανακοίνωση.

«Το 70% των παθολογικών - πνευμονολογικών περιστατικών που προσέρχονται στα ΤΕΠ- συνεχίζει η ΠΟΕΔΗΝ, εμφανίζει συμπτώματα γρίπης καθώς επίσης και οι περισσότεροι νοσηλευόμενοι ασθενείς στις εν λόγω κλινικές οι οποίοι λαμβάνουν μάλιστα αντιική αγωγή. Το RAPID TEST πολλά Νοσοκομεία δεν το κάνουν είτε γιατί δεν το έχουν, είτε γιατί το θεωρούν αναξιόπιστο. Μοριακός έλεγχος δεν γίνεται λόγω της κακής οικονομικής κατάστασης των Νοσοκομείων, καθότι στοιχίζει 40-60€ στον κάθε ασθενή.

Η κατάρρευση της Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης, αναγκάζει ασθενείς να μην αντιμετωπίζουν έγκαιρα

Αναξιόπιστα τα στοιχεία της κυβέρνησης για τη γρίπη καταγγέλλει εκ νέου η ΠΟΕΔΗΝ

τη γρίπη. Εμφανίζονται μετά δύο με τρεις ημέρες στα επείγοντα των Νοσοκομείων με σοβαρά συμπτώματα. Στα επείγοντα των Νοσοκομείων συνωστίζονται εκατοντάδες ασθενείς και συνοδοί. Δεν υπάρχουν μάσκες να μοιραστούν σε ασθενείς και συνοδούς. Στις Κλινικές των Νοσοκομείων επικρατεί το αδιαχώρητο. 8 κλινικοί θάλαμοι γεμάτοι, γεμάτοι οι διάδρομοι με ράντζα και φορεία χωρίς να υπάρχουν μάσκες για προφύλαξη. Γι αυτό θερίζει η γρίπη».

Τέλος δημοσιεύει ενδεικτική λίστα δημοσίευσε ενδεικτική λίστα που φανερώνει την απουσία μοριακών ελέγχων και Rapid Test σε μεγάλες κλινικές, στο Νοσοκομείο «Ελενας Βενιζέλου», στο «Σισμανόγλειο», στα Νοσοκομεία Χαλκίδας, Άμφισσας και Άρτας, στο Νοσοκομείο «Χατζηκώστα» και στο Πανεπιστημιακό Ιωαννίνων.

«Σιωπητήριο» στις διοικήσεις

Με άλλοθι την αποφυγή «διπλομέτρησης» το υπ. υγείας με ένα έγγραφο που απέστειλε στους διοικη-

τές των νοσοκομείων και στο ΕΚΕΠΥ, καλεί τους διοικητές να μην ανακοινώνουν αυτοί τα κρούσματα που νοσηλεύονται στις ΜΕΘ ή ακόμη και τον αριθμό των ασθενών που καταλήγουν, αλλά να ενημερώνουν το γραφείο του υπουργού μέσω των Υγειονομικών Περιφερειών και του ΕΚΕΠΥ.

Ως δικαιολογία επικαλούνται το γεγονός ότι με αυτόν τον τρόπο θα αποφευχθεί «διπλομέτρηση» των κρουσμάτων.

Ωστόσο, μια προσεκτικότερη μελέτη αποκάλυπτε πως το έγγραφο φέρει ημερομηνία 6 Φεβρουαρίου, ημέρα κατά την οποία δεν είχε καν τεθεί θέμα «διπλομέτρησης» των κρουσμάτων, αλλά ούτε και έξαρσης των θανάτων από τον ιό.

Η έκρηξη των θανατηφόρων κρουσμάτων αποκάλυφθηκε την επομένη, Πέμπτη 7 Φεβρουαρίου. Μέχρι το μεσημέρι εκείνης της ημέρας όλοι γνώριζαν ότι υπάρχουν 18 νεκροί, ενώ την Πέμπτη ανακοινώθηκαν άλλοι 21 που είχαν καταλήξει μέσα σε μια εβδομάδα. Μάλιστα την ημέρα εκείνη ανακοινώθηκε και ο θάνατος ενός βρέφους.

Έπικοινωνιακά κόλπα της κυβέρνησης" οι αριθμοί για τη γρίπη

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 4 Ημερομηνία έκδοσης: 14-02-2019
Επιφάνεια: 390.2 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 60
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



ΠΟΕΔΗΝ

"Έπικοινωνιακά κόλπα της κυβέρνησης" οι αριθμοί για τη γρίπη

Για "επικοινωνιακά κόλπα της κυβέρνησης" και "πλήρως πλασματικά στοιχεία για τη γρίπη", τη στιγμή που ο ιός προελαύνει στη χώρα, κάνει λόγο σε νέα ανακοίνωσή της η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ).

Η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει ότι οι υγειονομικές Αρχές της χώρας δεν είναι σε θέση να προσδιορίσουν τον ακριβή αριθμό των κρουσμάτων καθώς δεν γίνονται οι απαραίτητοι έλεγχοι, όπως οι μοριακές εξετάσεις και το Rapid Test.

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ οι αριθμοί των κρουσμάτων και των θανάτων από γρίπη που παρουσιάζονται αποτελούν "επικοινωνιακά κόλπα της κυβέρνησης για να κρύψει την έλλειψη εμβολίων και κονδυλίων στα νοσοκομεία για να γίνεται ο μοριακός έλεγχος ανίχνευσης της γρίπης. Ως εκ τούτου ο αριθμός των κρουσμάτων και θυμάτων της γρίπης που δίνει η κυβέρνηση είναι παντελώς αναξιόπιστος" σημειώνει η Ομοσπονδία.

Ταυτόχρονα, η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει ότι στα νοσο-



κομεία επικρατούν χαώδεις συνθήκες, καθώς συνωστίζονται εκατοντάδες ασθενείς και συνοδοί, δίχως, μάλιστα, να "υπάρχουν μάσκες να μοιραστούν".

Στις κλινικές, σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, "επικρατεί το αδιαχώρητο. Οκτάκλινοι διαδρόμοι με ράντζα και φορεία χωρίς να υπάρχουν μάσκες για προφύλαξη. Γι'

αυτό θερίζει η γρίπη" προσθέτουν.

Από τα στοιχεία που έχει στη διάθεσή της η Ομοσπονδία, προκύπτει ότι "το 70% των Παθολογικών - Πνευμονολογικών περιστατικών που προσέρχονται στα ΤΕΠ εμφανίζουν συμπτώματα γρίπης, καθώς επίσης και οι περισσότεροι νοσηλευόμενοι ασθενείς στις εν λόγω κλινικές, οι

οποίοι λαμβάνουν μάλιστα αντιική αγωγή".

Η ΠΟΕΔΗΝ δημοσίευσε ενδεικτική λίστα που φανερώνει την απουσία μοριακών ελέγχων και Rapid Test σε μεγάλες κλινικές:

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΕΛΕΝΑΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ: Δεν έγινε σε καμία γυναίκα ή βρέφος μοριακός έλεγχος ανίχνευσης της γρίπης (εκτός ΜΕΘ).

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ: Δεν έγινε σε κανέναν ασθενή μοριακός έλεγχος ανίχνευσης της γρίπης (εκτός ΜΕΘ).

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΧΑΛΚΙΔΑΣ: Δεν έγινε σε κανέναν ασθενή Μοριακός έλεγχος για την ανίχνευση της γρίπης, ούτε RAPID TEST καθώς θεωρείται αναξιόπιστο από τους γιατρούς.

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΜΦΙΣΣΑΣ: Δεν έγινε σε κανέναν ασθενή Μοριακός έλεγχος, ούτε RAPID TEST.

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΡΤΑΣ: Έχει γίνει μοριακός έλεγχος σε έξι (6) ασθενείς ενώ στις κλινικές νοσηλεύονται δεκάδες ασθενείς, RAPID TEST δεν γίνεται.

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ: Δεν έγινε σε κανέναν ασθενή που νοσηλεύεται στις κλινικές μοριακός έλεγχος για ανίχνευση της γρίπης.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ: Έχουν αποσταλεί 15 δείγματα για μοριακό έλεγχο την τελευταία εβδομάδα και στην Παθολογική και Πνευμονολογική Κλινική αυτή τη στιγμή 22 ασθενείς λαμβάνουν αντιική αγωγή με συμπτώματα γρίπης.